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Rusija uspešno pro-
dira od severne strani 
Britanske čete zasedle več važnih mest v južnem Iranu. 

— Iranska obramba šteje 150,000 mož in 13 aeropla-
nov. — Za zvezo z Rusijo Angliji Iran potreben. 

London, Anglija. — Britan-
ske čete, ki so pred par dnevi 
pričele prodirati v prednje-
azijsko državo Iran (Perzija), 
so si do torka zasigurale trdne 
pozicije z zavzetjem več ob-
mejnih mest. Njih prodiranje 
je osredotočeno zlasti na kraje 
v zapadnem Iranu, kajti tam 
so važna oljna ležišča, za ka-
tere obstoja nevarnost, da jih 
nemški agenti in njih pristaši 
ne pokvarijo. 

Med tem, ko izvajajo bri-
tanske čet« svoje zasedanje v 
južnem delu države, pa prodi-
ra ruska armada od kavkaške 
meje proti jugu. Dasi pa vodi-
te Anglija in Rusija istočasno 
akcijo proti Iranu, ni verjetno, 
da bi se njune sile strnile v 

tovali vsaka na svojo roko. 
Glavni cilj obeh velesil je, da 
se zasigura neovirana zveza 
med Rusijo in morjem, ki leži 
na jugu Irana in preko kate-
rega bo omogočeno, dovažati 
Rusiji pomoč. 

Iranska vlada sicer ne odo-
brava anglo-ruskega vpada, 
vendar pa najbrž vidi, da ga 
ne bo mogla zaustaviti, in tako 

njen odpor ne bo posebno 
oster. Tudi pa, ako bi se odlo-
čila za vojno, ni pričakovati, 
da Jbi mogla prodiranje v kaki 
znatnejši meri ovirati. Iranska 
armada šteje namreč le okrog 
150,000 mož, aeroplanov pa 
nima več kakor 13, enega ame-
riškega in 12 britanskih. S sko-
rajšnjo gotovostjo se lahko ra-
čuna, da bodo operacije v Ira-
nu trajale največ le par ted-
nov. 

Res je sicer, da je bil za 
vpad v Iran neposredni zuna-
nji povod ta, ker iranska vla-
da ni hotela odsloviti nemških 
agentov, vendar pa je očitno, 
da sega vzrok operacij bolj 
globoko in, da je bil omenjeni 
povod za Anglijo- prav dobro-

L AkP hoče 
guja sodelovati z Rusijo, mora 
imeti zveze z njo. V poletnih 
mesecih se ta zveza lahko 
vzdržuje na severu preko Po-
larnega morja, toda pozimi je 
to morje zamrzlo in tako pri-
de tedaj za zvezo edino Iran v 
poštev. Obenem pa Anglija 
tudi ne more dopustiti, da bi 
prišlo v Iranu do takega puča 
nazijskih pristašev, kakor svo-
ječasno v sosednjem Iraku. 

KONVENČNI DOGODKI 
Po podanih uradnih poroči-

lih glavnih uradnikov (ic) in 
po sprejemu in odobren ju 
istih, je konvenčni predsednik 
Mr. Leo Jurjovec, imenoval 
delegate (inje) v sledeče od-
bore : 

V poverilnem odboru so bi-
li: Joe Spiller,Jos. Godec, Mrs. 
Josephine M a r i n g, Frank 
Turk, Frank Swigle in Louis 
Rudolph. 

V odbor za prošnje in pri-
tožoe: Mrs. Frances Ponikvar, 
Stanley Michalec, John Ka-

na sv. Štefana je bila polna 
mladine. Predsednik večera 
Mr. Leo Jurjovec, gl. predsed-
nik ZSZ., je o tvoril program 
z lepim nagovorom in pojasni-
lom, nato je predstavil vodite-
lja mladine M. Geo. Mirosla-
vicha, ki je nastopil burno po-
zdravljen. Mr. Miroslavich je 
rojen za takega voditelja. Vi-
di se, da mladino razume, zna 
z njo ravnati in mladina hodi 
za njim, kakor piščerta za ko-
kljo. Srečna ZSZ. da ima take-
ga spretnega voditelja mladi-

dunc, Joe Krall in Mrs. Rose ne. Pa tudi zmožen voditelj 
Lesar. oderskih programov in nasto-

V odbor za pravila: John.pov. Avdijenco zna držati ved-
Peketz, Jr., John Pluth, Mrs. 
{Catherine Krašovec, Vincent 
Novak in H. J. Topolovec. 

V gospodarski odbor: An-
ton Rupar, Michael Kapsch, 
Tony Mihelkh, Frank Costello 
in A. Topolovec. 

V odbor za resolucije: John 
Kalčevič, FVank Bradach, Miss 
Grace Lipersick, Joe PasiČ, 
Jr., Miss Frances Raspet. 

V odbor za dnevnice in 
transportacije: Joe Persich, 
Mrs. Ana Težak, John Crepin-
sek, Nick Balich, Mrs. Mary 
Savoren, Mrs. Agnes Kucler, 
Mrs. Angeline Turšič. 

Odbori so šli takoj po ime-
novanju na delo, ki bodo svoje 
sklepe predložili zbornici, ko 
pridejo razna vprašanja na 
dnevni red. 

Nekaj posebnega je bil mla-
dinski in vsečlanski shod v po-
nedeljek večer. Obširna dvora-

no v zanimanju, kar ima ve-
liko veljavo. 

Rojaki iz zapada zaslužijo 
vse priznanje. Iz njihovega 
nastopa je razvidno, da naši 
rojaki na zapadu niso zane-
marili svoje mladine. Dobro 
izvežbane dekleta in fante 
imajo, ki nastopajo, kakor ka-
ki p r o f e s i o nalni gledališki 
igralci. S tako izvežbano mla-
dino se zapad upravičeno la-
hko ponaša. Čast in priznanje 
zaslužijo vrli starši, ki se niso 
bali stroškov in žrtev, da so 
dali mladini vse to. 

Ruparjeva dekleta so izbor 
no nastopile s svojimi točkami, 
potem dekleta z akordinami. 
Miss Elsie Spiller je prava 
mojstrinja v igranju akordine. 
In kako drobi slovenske koma-
de, da se začne zibati vsak, ki 
jo čuje. Zelo mojstersko so 
nastopili tudi Plutovi Trojčki 

Na severni fronti morali zapu-
stiti mesto Novgorod. 

Moskva, Rusija. — Vojaško 
poveljstvo je v torek zjutraj 
objavilo, da so bile ruske čete 
prisiljene, izprazniti utrjeno 
mesto Novgorod, ki leži 100 
milj jugovzhodno od Lenin-
grada in, ki so ga več dni trdo-
vratno branile. To pomeni no-
vo nevarnost za Leningrad 
sam, da ga nazijske čete od ju-
ga in finske od severa ne ob-
kolijo. Srditi boji se nadaljuje-
jo na južnem delu fronte, a 
povdarja se, da sovjetske čete 
še vedno drže obkoljeno mesto 
Odeso in enako so utrdile svo-
je postojanke tudi ob reki 
Pnjepru v Ukrajini. 

o 
LEGIJA SE IZREKLA PROTI 

VOJNI 
Springfield, 111. — Konven-

ciji illinoiŠkega oddelka Ame-
riške legije, ki zboruje ta te-
den v tukajšnjem mestu, je bi-
fe lede stališča, ki ga naj za-
vzame Amerika napram vojnL 
Te resolucije so šle v oba 
ekstrema; nekatere so zahte-
vale bolj aktivno poseganje 
Amerike v vojno, druge so se 
nasprotno izražale za popolno 
izolacijo. Konvencija se je na-
gnila bolj napram zadnji stru-
ji in je v resoluciji, ki jo je 
sprejela, apelirala na vse jav-
ne uradnike Zed. držav, naj 
se vzdrže vsakih izjav, ki bi 
utegnile potegniti to deželo v 
kako tujezemsko vojno, in je 
"poudarila, da ima tako vojno 
edino kongres pravico napove-
dati. Istočasno je resolucija iz-
razila jiriznanje f predsedniku 
Itooseveltu za njegova povdar-
janja, da bo pomagal ohraniti 
deželo v miru, ki jih je iz-
razil v lanski kampanji, ter 
mu je priporočala, naj nada-
ljuje svoje prizadevanje v tem 
smislu. 1 lš.i&. 

o 
NQV GENERALNI PRAVNIK 

IMENOVAN 
Washington, D. C. — Na 

mesto generalnega pravnika 
Zed. držav je bil zadnji pone-
deljek imenovan od predsed-
nika Roosevelta Francis Bid-
die. Mesto je postalo izpraz-
njeno, ko je bil prejšnji gen. 
pravnik Jackson imenovan vr-
hovnim sodnikom* Biddle je 
doma iz Philadelphije ter je 
potomec E. Randolpha, ki je 
bil prvi generalni pravnik Zcd. 
držav. 

Opozicija proti 
novemu osnutku 

Po osnutku finančnega odbora se ima davka prosti dohodek 
nadalje znižati, kar bi prineslo nadaljnje 303 milijone 
dolarjev. — Opozicija trdi, da je znižanje nepraktično. 

= 

KRIŽEM SVETA 
— Manila, Filipini. — Tu-

kajšnji japonski generalni 
konzul se je izrazil zadnji po-
nedeljek, da nimajo Japonci, 
naseljeni na Filipinih, nikake-
ga namena, da bi zapustili oto-
ke zaradi sedanjih napetosti 
ter se vrnili domov. 

— Singapor. — Semkaj je 
prispel v ponedeljek nov trans-
port britanskega vojaštva, ob-
stoječ predvsenuiz zračnih čet 
ter indijskih pehotnih in topni-
ških oddelkov. Anglija hoče 
očividno čim najbolj utrditi to 
svojo trdnjavo, ki je njeno 
glavno oporišče v južni Aziji. 

— Šangha j, Kitajska. —Ka-
kor s/trdijo vesti iz Tokio, 

stiti,x vsaj začasno, da Amerika 
lahko pošlje Rusiji pomoč sko-
zi japonsko vodovje v rusko 
mesto Vladivostok. 

IZ JOtLIETSKE JEČE PO-
BEGNILI 

Joliet, 111. — Neka ženska 
je zadnji ponedeljek obvestila 
upravitelja tukajšnje okrajne 
ječe na Chicago in Michigan 
st„ da je videla ko so štirje 
jetniki pobegnili. Kot je pripo-
vedovala, je z začudenjem 
opazila, da je pod nekim 
oknom nenadno izginil kamen 
iz zida, takoj- nato pa so štirje 
moški zlezli skozi -: odprtino 
drug za drugim. Ubežniki so 
se poskrili, predno sd jim mo-
gli priti na sled. Ugotovilo se 
je da so si napravili odprtino 
v zidu ječe, ki je stara 80 let, 
z orodjem, ki so si ga izdelali 
iz kovinskih delov postelje. 

o 

ts stare domovine 
Dopisništvo centralnega tiskovnega urada pri kraljevem 

poslaništvu v Washingtonu objavlja, da pridejo neka-
tere jugoslovanske osebnosti v Zdr. države. — Še ne-
katere druge zapoznele vesti iz domovine. 

Washington, D. C. — Se-
natski finančni odbor je zad-
nji ponedeljek odobril novi 
osnutek za dohodninske dav-
ke, po katerem bi se imeli dav-
ka prosti dohodki nadalje zni-
žati. Takoj drugi dan pa se je 
videlo, da bo predloženi načrt 
zadel v senatu na ostro opozi-
cijo. 

Po osnutku finančnega od-
bora se ima od davka izvzeti 
dohodek znižati od sedanjih 
$800 na $750 za samske ose-
be, za oženjene pa od sedanjih 
$2000 na $1500. Na ta način 
bi prišlo pod davčno obveznost 
nadaljnji sedem milijonov 
oseb, vladi pa Jbi prineslo to 
okrog 303 milijone dolarjev. 
Poslanska zbornica je že prej 
odobrila svoj davčni zakonski 

ter je v n)era obdržala 
prejšnjo svorto $800 in $2000; 
ako bo torej senat odobril novi 
osnutek, se bo morala glede te 
razlike vršiti posebna konfe-
renca obeh zbornic. 

Opozicija, ki se je oglasila 
v senatu proti omenjenemu 
znižanju davčnega izvzetka, 
povdarja,da znižanje nima po-
sebnega praktičnega pomena, 
češ, da kljub temu, da bo mo-
ralo sedem nadaljnjih oseb 
vložiti davčno poročilo, večini 
od teh ne bo treba plačati dav-
ka in bodo omenjeni 303 mili-
joni dolarjev prišli predvsem 
od takih, ki že zdaj plačujejo 
davek. Ker pa se opozicija še 
ni organizirala, je težko napo-
vedovati, kak bo izid. 

o 
" PRETVEZA" , PRAVI IRAN-

SKI POSLANIK 
Washington, D. C. — Trdi-

tev Anglije in Rusije, da ste 
vdrli v Iran zato, da prepreči-
te Nemcem napad od tamkaj, 
je le pretveza,kakor se je zad-
nji ponedeljek izrazil tukaj-

"Zelim 

Dohod jugoslovanskih osebno- slovanske narodne obrane Pa-
sti v Združene države 

Washington, D. C. 18. avg. 
— (Jugoslovanski tiskovni 
urad) — Te dni, najbrž na 
koncu tega meseca ali pa v za-
četku septembra imajo dospeti 
v New York sledeče odlične ju-
goslovanske osebnosti: g. dr, 
Ivan Šubašič, Ban Banovine 
Hrvatske s svojo ženo go. Vla-
sto Šubašičevo, ministri v jugo-
slovanski vladi: gg. dr. Boža 
Mafkovič, Bogoljub Jevtič z 
ženo go. Jevtičevo, Sava Kosa-
novič in dr. Snoj. Omenjene 
jugoslovanske osebnosti se bo-
do zadržale ob tej priliki samo 
par dni v Združenih državah 
Ameriških, nakar se odpravijo 
v Kanado, kjer bo njihno stal-
no mesto bivanja. 

Ker vlada za prihod jugo-
in 

N A Z I JI SE SRDE Z A R A D I 
N A P A D A I R A N 

Berlin, Nemčija. — Iz na-
zijskih krogov se slišijo ostre šnji iranski poslanik. 
obsodbe proti anglo-ruskemu zagotoviti ameriško ljudstvo, ,, ^ . , , ,T 
napadu na azijsko državo'Iran !je dejal, "da ni v moji državi )kongresa predsedmku Vrhov-
(Perzijo), pri čemer pravijo, !rikakih nemških čet." 

ško Baburizza (Baburica). 
o 

Dve nesreči 
Neznan avtomobilist je po-

drl na cesti v Homcu 54 letne-
ga posestnika in gostilničarja 
Gregorija Repanška, ki je ob-
ležal s poškodbami po glavi in 
telesu. — Šestnajstletni insta-
ler Franc Jemejčič v Ljublja-
ni, zaposlen pri inženerju Li-
karju, je polnil karbidno sve-
tilko. pa mu je iz neznanega 
vzroka brizgnil karbid v obraz, 
da je fant dobil nevarne ope-
kline. 

Med pogrebnimi obredi-se 
zbudil k "življenju" 

Neki zakonski par je prine-
sel svojega par mesecev stare-
ga otroka k zdravniku v Bo-
sanski Dubici, ki je otroka na-

Kraljeve vlade zelo veliko za-[ _ . t .. 0 , . , . J . ,. zdravila. Starši so kupili zdra-mmaiiie v izselniski javnosti,? n . . . . , . ... _ J _ 1. V l l a v lekarni m nato stopili ̂ v bo Jugoslovanski tiskovni urad 
poročal natanko o datumu pri-
hoda, brž ko bo zaznal zanj. 

——o 
Poslanik Fotič na potovanju po 

Kaliforniji 
Washington, D. C. 18, avg. 

— (Jugoslovanski t i s k o v n i 
urad). — Nadaljevaje s svo-
jimi obiskovanji jugoslovan-
skih izselniških skupin in dru-
štev je g. Fotič, poslanik Kra-
ljevine Jugoslavije v Washing-
tonu, na potovanju " po južni 
Kaliforniji, koder ima veliko 
število shodov po naših nasel-
binah. 

Poslanik FotiČ se bo udeie-
žil v New Yorku sprejema, čla-
r.ov jugoslovanske vlade. 

o 
Jugoslovanska narodna 

obramba pozdravlja Rusijo 

Washington. D. C., 18. avg. 
— Jugoslovanska narodna ob-
ramba na Pacifiku je poslala 
iz Santiaga de Chile pozdrav-
no brzojavko s svojega Prvega 

s svojimi havajskimi kitarami 
in želi pohvalo za ^voj nastop. 
Tudi Southchicašlu fantje so 
se izborno izkazali. Tako tudi 
vsi drugi. Zares ZSZ>ima ži-
vahno in delavno mladino, na 
katero je upravičeno lahko po-
nosna. Organizacija, ki ima 
tako živo in aktivno mladino 
ima veliko bodočnost pred 
seboj. Le tako naprej!. 

V torek večer so bili glav. 
uradniki in vsa delegacija po-
vabljena v South. Chicago,kjer 
so jim priredili skupno večer 
jo in zabaven družaben večer. 

je imel tudi ameriški predsed-
nik RooseveK svoje roke vmes. 
Žigosajo ga kot "nesramen na-
pad na ponosni Iran, med tem, 
ko Roosevety brusi nože za 
zločinske napadalce." N a-
pad pa, tako trdijo, kaže, v 
kako obupnem stanju mora bi-
ti Rusija, ko jo skušate Angli-
ja in Amerika rešiti s svojo po-
močjo skozi Iran. Ta podpora 
pa Rusiji ne bo dosti pomaga-
la, pravijo. 

o 
OBLEGANCI POSTAJAJO 

AKTIVNI 
Kairo, Egipt. — Britansko 

posadka, ki drži libijsko mesto 
Tobruk, je postala te dni iz. 
redno aktivna. Iz nje se od-
pošiljajo acroplam, ki obme-
tavajo sosednja mesta z bom-
bami. Tobruk je obrežno me-
sto, ki je na suhem od vseh 
strani obkoljeno od nemških 
in italijanskih čet. 

G A S O U N A UTEGNE 
M A N J K O V A T I 

PRI-

Chicago, 111. — V osrednjem 
zapadu se utegne kmalu poja-
viti pomanjkanje ,gasolina, ka-
kor se glasi neka vest, ki j<> 
prišla iz JlVashingtona. Trdi se 
namreč, da bo moral hiti del 
gasolina odposlan od tukaj v 
vzhodne države, kjer Je po-
manjkanje tega' kuriva dokaj 
občutno. 

Z A V R Ž E N r V^LED NEPIS-
7- MENOSTI 

Chicago, 111. — Kakor je v 
ponedeljek objavil državni na-
borni direktor, je med tistimi, 
ki so bilf v Illinoisu zavrženi 
od nabornih komisij,nad en od-
stotek takih, kL so bili "škarti-
rani" zaradi nepismenosti. Od 
teh je črncev skoraj osemkrat 
več kot belilih 

nega sovjetskega sveta g. Ka 
lininu. Predsednik Vrhovnega 
sovjetskega sveta g. Kalinin je 
poslal predsedniku kongresa 
jugoslovanske narodne obram-
be v Santiago g. Milanu Leon-
tiču sledečo brzojavko: 

"Vrhovni sovjet Zveze soci-
jalističnih sovjetskih republik 
se zahvaljuje za prijateljski 
pozdrav, naslovljen na ruski 
narod, ki bije herojično borbo 
proti krvavemu fašizmu, zati-
ralcu slovanskih narodov. Ze-
dinjena fronta narodov, ljubi-
teljev svobode, se bo borila do 
končne zmage v cilju, da se 
človečanstvo osvobodi fašistič-
ne kuge. \ 

M. Kalinin." 
o——-

Smrt Paska Baburice 

Jugoslovansko poslaništvo v 
VJashingtonu je bilo obvešče-
no, da je v Santiagu de Chile 
preminul znani jugoslovanski 
rodoljub in predsednik Jugo-

gostilno, da bi se pred odho-
dom pokrepčali. To "krepča-
nje" je pa bilo, da sta se bila 
ob njem oba dodobra nadela-
la, kljub bolnemu otroku, ki 
sta ga položila poleg sebe na 
klop. Nenadoma se je pa že-
na spomnila na drobno stvar-
co, ki je bila pa popolnoma 
mirna. Otrok je bil namreč 
trdno zaspal, pijana mati je 
pa mislila, da je umrl. Oče še 
ves dobro razpoložen od 'krep-
čanja' je kar takoj naročil 
vsem navzočim, da pridejo na 
pogrebščino, ki se je vršila kar 
takoj na istem mestu. Medtem 
ko so povabljenci veselo pili in 
jedli, se je otrok prebudil in 
začel lačen jokati. Lahkover-
neži so se pa vsi razbežali, pre-
pričani, da je v otroka prišel 
"vampir." Šele čez več časa se 
je gostilničarju posrečilo pre-
govoriti starše, da v otroku ni 
vampirja, ampak da se je pre-
budil, ker je bil lačen. 

o — 
Pomanjkanje vzgoje 

Komaj 12 letni učenec tre-
tjega razreda osnovne šole v 
Gradu v Prekmurju je že ne-
poboljšljiv tatič. Spomladi so 
ga bili zasačili ko je s klešča-
mi polomil vrata vseh nabiral-
nikov v domači cerkvi. Nabi-
ralnike so -takrat samo provi-
zerično popravili, zato jih je 
fant spet lahko večkrat odprl, 
pobral iz njih drobiž in jih zo-
pet zaprl. Enkrat so ga zopet 
zalotili na tem nepoštenem de-
lu. nakar je priznal, da je že 
desetkrat izpraznil nabiralni-
ke. Fant je zakrknjen grešnik, 
neobčutljiv za vsak nauk ali 
kazen. Njegova roditelja sta 
revna in hodita vsaki dan na 
delo, da preživljata svoje štiri 
nedoletne otroke, zato se ne 
moreta posvečati vzgoji otroka, 
ki je tako zgodaj krenil na kri-
vo pet. c 

o 
Katoličani so tako močni, 

je močno njihovo kato-
ltfko časopisje. 
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8. KOLEKTANJA SMO N A V E L I Č A N I . . . 

0, vem, da smo ga! Pa še zelo naveličani! Narav-
nost siti smo ga! 

Toda stojte! Ali ste brali, kako "kolektajo" danda-
nes tam v "starem kraju", tam, kjer žive tvoji in moji naj-
bližji, najdražji? Brali smo, da ustavljajo ljudi po cestah 
in "kolektajo" od njih biciklje, ki so se z njimi pripeljali 
prav do srečanja "kolektorjev", od tega srečanja dalje pa 
morajo stopati peš. Pa v mnogih primerih ne proti do-
mu, ampak proti j e č i . . . 

"Kolektajo" od njih najlepšo živino in puščajo naše 
ljudi brez mleka in mesa in vprežnih ž iva l i . . . 

"Kolektajo" od njih cele grunte, prepode naše ljudi 
nekam v tujino, na tako "skolektane" grunte pa naselju« 
jejo pritepence iz sovražnih krajev . . . 

"Kolektajo" kelihe in monstrance in zvonove in cer-
kvene ključe in vse, kar je s takimi rečmi v zvezi . . . 

"Kolektajo" zavode in samostane in šole in razna po-
slopja, ki se jim zde pripravna za njihove satanske na-
mene . . . — 

"Kolektajo" našo mladino, otroke in fante in dekleta 
in jih izvažajo v suženstvo na sever . . . Izvažajo? Brati 
je bilo, da so tisoči teh nesrečnežev medleli po rumunskih 
in ogerskih cestah, koder so morali z biči gnani brez jedi 
potovati PES . . . 

"Kolektajo" naše učitelje in uradnike, duhovnike in 
škofe, sestre in nune, sploh vse, kar količkaj diši po "na-
rodnem voditeljstvu"... 

"Kolektajo" z eno besedo — VSO našo domovino in 
vse, kar.je imela aH še ima . . . 

Ali si ne mislite, da so oni tam tudi zelo zelo naveliča-
ni teh neverjetnih "kolekt"? Ali ne verjamete, da so jih 
siti do grla in še čez, da jim gnev prekipeva iz src noč in 
dan? ; , . * 

Kako, se vam zdi — ali je kakšna razlika med našimi 
kolektami, o katerih mi zatrjujemo, da smo jih s i t i . . . 

. . . in med "kolektami" v domovini, katere sem v par 
stavkih samo površno pred vami naslikal. . .? 

Kako je vendar mogoče, ko vse to vemo in si prav 
lahko še več mislimo brez bojazni, da bi pretiravali in si 
ponarejali dejstva — kako je mogoče kljub vsemu temu, 
da se morajo nase organizacije za finančno pomoč domo-
vini toliko za ušesi praskati in premišljevati, kako bi pri-
pravili NAROD na toliko potrebne dajatve?! 

Kako je mogoče razložiti, da kljub vsem tem in takim 
dejstvom naš tukajšnji NAROD naprej pleše in se zabava 
in je in pije — če se pa med njim pojatfi kak Mike Popo-
vich in skuša spraviti iz njih groš za pomoč onim tam — 
mora pa z razpokanim srcem sesti k mizi in napisati -
Jeremijado . . . ? 

Ne morem pozabiti in ne bom pozabil zlahka njego-
vega dopisa. So. Chicažani, pokažite se v drugačni luči l 
Saj vas dobro poznam in si ne morem misliti, da bi bil tisti 
dopis iz vaše srede zadnja beseda! Pa tudi nikar ne pa-
di te sedaj po tistem vašem Miku, češ, tako nas je postavil 
na prangar, da moramo sedaj jemati nase žalostne in iz-
mučene poglede nesrečnega Jeremije na razvalinah. "To-
lažite" se s tem, da imate po drugih naselbinah vse polno 
tovarišev, ki so prav taki kot vi. Da niso drugod tako na 
prangarju kot ste vi, prihaja od tod, ker drugod — kakor 
je podobno — niti kakega Mika Popovicha nimajo med 
seboj, da bi imel srce, kot ga ima on, da pa bi imel tudi po-
gum javno povedati, kar mu je v srcu. V teliko gre čast 
So. Chicažanom, da svojemu Miku vsaj še niso ubili .pogu-
ma in upanja na morebitno zboljšanje. Marsikje so šli 
celo do take skrajnosti in razni Miki med njimi so sredi 
m«d njimi izgubili vsak pogum in vsako upanje . . . 

Seveda se bo očitalo, da postajam oseben. Ne morem 
pomagati. Nič rad nisem postal tak. Toda V skrajnih, 
okoliščinah je treba seči po skrajnih sredstvih. Menda 
ne boste spet rekli, naj dokažem, da so okoliščine skraj-
ne . . . In če bi v takih okoliščinah pisal nekam visoko 

gori nad človeškimi glavami, če bi pisal po oblakih in na-
pisal morda še takb lepe reči — vem, fcaj bi se fcfeodilo . . . 

• Zgodilo bi se, da bi vse lepo pisanje izpuhtelo v pra-
zen nič, kakor izpuhti pisanje raznih zrakoplovnikov, ki 
nad vašimi mesti "pišejo" čudovite reklame v oblake ali 
tudi pod jasno nebo. Gledate in se vam "fletno" zdi, ko 
se pa pisanje razkadi pod sinje podnebje, se je vse razka-
dilo tudi iz vaših glav in iz vašega spomina. Iz srca niti 
rekel ne bom, ker taka reč se srca sploh ne prime. 

Dandanes je pa treba pisati in govoriti ljudem, da ne 
seže samo v jeflavo in srce, treba je pisati, da gre do mozga 
in do živcev. Z eno besedo — zopet in zcjjet moram to 
poudarjati — treba je pisati, da — B0LI1 

Če ne bo zabolelo to pisanje v So. Chicagi in po dru-
gih naselbinah, je bolje, da takoj preneham in grem — 
spat. . . ' jS 

Ce bo pa žabolelo, je upati, da se bo zgodilo nekaj, kar 
bi se moralo že davno zgoditi: Začela se bo sezona KO-
LEKT, velikih, resnih, bolečih kolekt! Ne bodo šli na ko-
lektanje samo nekateri posebno izvoljeni in sposobni za 
fok osovraženi posel, kolektor bo postal ves naš NAROD. 

Malokatera reč je dandanes tako potrebna ko kolek-
tanje. Ne samo zato, ker MORAMO storiti vse za N A -
ROD doma, tudi zato, ker je kolektanje sredstvo, s kate-
rim je mogoče zadati ljudstvu T U toliko potreben SU-
N E K in vdržati pri življenju tisto tako nujno razburja-
nje, brez katerega ne moremo nikamor priti in tudi nika-
mor prišli ne bomo. 

Če bi tudi ne mogli s kolektanjem na pomoč domovi-
ni, moramo z njim na pomoč samim sebi. Ako ne bomo 
kolektali, potem res ne vem drugega sredstva, ki bi nas 
pripravilo do tega, da spet enkrat postanemo kot NAROD 
nekaj živega! <Dalje prih.) 

ROMANJE N A H O L Y HILL 

Milwaukee, Wis. 
Na Holy Hill gremo na La-

bor day, dne 1. septembra. Ta-
ko bomo obdelali kot vsako le-
to po navadi. Slovenci in Slo-
vak misli na glas, govori na 
praznovanje na gori, m seveda 
vsak po svoji stari navadi. Slo-
vak misli na glas, govori na 
glas, grepeva pa kar na dva, 
glasova. Kadar imajo oni be-
sedo se mi Slovenci izgubimo 
na gori kot igla v kupu sec a. 
Ko pa oni odjenjajo, oziroma 
kadar jim poide sapa, takrat 
pa zadoni slovenska beseda ta-
ko slovesno, da jo mora čuti 
nebo in vsi svetogorski prebi-
valci. 

Kot vsako leto bo tudi letos 
slovesna sveta maša ob 11. uri 
dopoldne. Dr. Setnicar, župnik 
v West Allis, bo daroval sv. 
mašo ob asistenci slovenskih 
duhovnikov iz sosednjih žup-
nij v državi Wisconsin. Rev. 
M. Hiti iz Waukegan bo slav-
nostni govornik. Za petje bo 
skrbela Stanca iz Sheboygan, 
in njen dobro izvežbani pevski 
zbor. - Točno ob 9. uri bo od-
šel jen bus od cerkve sv. Jane-
za Evangelista v Milwaukee, 
drugi pa od cerkve Marije Po-j sov 
rnočnice v West Allis. Po kon-
čanem opravilu se bosta "vrni-
la Oba busa nazaj proti mestu 
ob 2. uri popoldne. 

Počasi, kot sploh navada 
med nami Slovenci, se zaveda-
mo da smo mi Slovenci (lanes 
narod brez domovine. Pri nas 
sta prvi vzdignili glas za po-
moč domovini naši slovenski 
cerkvi. Nabrala se je v ta na-
men lepa svota pri obeh cer-
kvah že pred dvema mesece-
ma. Zadnjo nedeljo se je zo-
pet napravila čedna svota za 

Slovensko sekcijo Yugoslav 
Relief na pikniku poleg slo-
venske cerkve v West Allis. 
Obe cerkvi sta sodelovali z 
združenimi društvi Kranjsko 
Slovenske Katoliške Jednote. 
Pravijo, da se je kljub slabe-
mu vremenu napravilo par sto-
takov za pomoč domovini. Ko 
se bodo zbudila tudi narodno 
zavedna druitva, in naprava 
vsak svojo dolžnost, bodo šte-
vilke pokazale, da Milwaukee 
nikakor še ni zadnje mesto v 
Izraelu. 

Iskren pozdrav vsem 
John Androjna 

o 
D V A JUBILEJA IN ŠE KAJ 

DRUGEGA 
Canoosburg, Pa. 

Prosim g. urednik za malo 
prostora v priljubljenem listu. 
Ne vem kaj je, da je od tukaj 
tako malo dopisov, saj je ven-
dar precej naročnikov, pa se 
menda drug na drugega zana-
šajo, nobedep pa ne poroča ni-
česar v list. Tako je z nami, 
vsi bi radi brali, pisati se pa 
nobenemu ne ljubi. Ze več-
krat sem mislila, zakaj bi ne 
bilo več Johnov Vogiarjev na 
svetu, pa bi bilo tudi več dopr-

po časopisih, saj menda 
vsi radi beremo njegove dopi-
se. Zato ga pa povabimo, naj 
se le še večkrat oglasi in ga 
obenem tudi povabim na našo 
slavnost, ki jo bomo imeli dne 
1. septembra na Delavski dan, 
ko bomo obhajali petletnico 
odkar stoji nas lepi društveni 
dom Bomo imeli veliko dela, 
ker bomo morali tedaj sežgati 
"Mortgage". Je namreč hvala 
Bogu že ves dolg plačan in je 

urednik tudi, Če bi mogli, da bi 
vi bili z našimi uradniki KSKJ 
pri naa, ki nas bodo omenjeni 
dan obiskali, ker bomo tudt 
slavili 25 letnico mladinskega 
oddelka. Društveni odbor prav 
pridno pripravlja vae potrebno 
za ta dan. , 

Naj še omenim, da smo se 
udeležili jaz in Mr. Ant. Tom-
šič, zastopnik tega lista ter ne-
kaj naših prijateljev, prve sv. 
maše dne & »i*gusta v cerkvi 
sv. Lovrenca v Clevelandu, O., 
ki jo je daroval Rev. Joseph 
Lekan. O, kako lepo so donele 
orgle in kako lepo so pevci za-
peli Novi |ra£nik bod' po-
zdravljen . . . v slovenskem je-
ziku in procesija je šla proti 
velikem oltarju in novomašnik, 
aredi med svojimi starši. Vse 
je bilo silno lepo in ganljivo. 
Potem so imeli č. g. Rt. Rev. 
Oman v slovenskem jeziku 
krasno pridigo, ki je vsakega 
do solz ganila. Srečna naselbi-
ne, ki imate svoje slovenske 
duhovnike. — Moram končati, 
da poj de vse pisanje v tisti 
koš. Pozdravljam vse rojake 
iii čitatelje itega lista. 

Rose Krall 

Dogodki 
! med Slovenci po 

Ameriki 

K A J POROČAJO Z V Z H O -
D A ? 

Little Falls, N„ Y . 
Ker se tako malokedo oglasi 

iz naše naselbine, bodo rojaki 
po Ameriki res mislili, da ved-
ni vsi spimo spanje pravične-
ga. To pa ni tako, le do pisa-
nja se vsal^o bolj težko pri-
pravi. 

Little Falls je bolj majhno 
mesto in se nahaja v gornjem 
delu države New York. Kljub 
temu pa živi tukaj veliko ljud-
stva, kar je znak, da tovarne 
dobro obratujejo, po večini s 
polno paro. Je pa tukaj okolu 
dosti naših rojakov naseljenih, 
zlasti po fanrfah in imajo svo-
je domove in po večini prav 
dobro napredujejo. Se vedno 
se pa kateri naseli iz mesta na 
sveži zrak. Tako se je pred 
kratkim naselil in si uredil 
prav ličen dom rojak Joe Ker-
kovič iz New Yorka, v b!iž 
njem Newille, N. Y. Kupil je 
tudi svojo farmo v tem letu 
tukaj rojeni rojak John Pet-
kovšek, sin slovenskih staršev. 
Letos so farmarji zelo prizade-
ti od suše.Vsled suše trpijo po-
lja, pašniki in še živina, ker v 
več krajih nimajo dovolj vode. 
In farmarji, namesto da bi se 
odpočili od svojega dnevnega 
dela, morajo voziti vodo, pa še 
prav od daleč. Vsled suše so 
nakosili malo sena in vsega 
poljskega pridelka je m a l o . 
Tako gredo cene vsemu vedno 
le višje in višje. S tem smo pa 
prizadeti ljudje tudi v mestu, 
ke moramo vse tako drago pla-
čevati. 

Da pa ne 'bom omenjala sa-
mo slabe stvari, moram napisa-
ti tudi kaj bolj veselega. — 
Imamo tukaj tudi štiri podpor-
na društva, namreč društvo sv. 
Jožefa, društvo Združeni Slo-
venci, društvo sv. Pavla in 
žensko društvo Marije Poma-
gaj. Društvo Marije Pomagaj 
in sv. Pavla spadajo h KSKJ. 
Vsa društva imajo precej član-
stva in dva društvena doma. 
Večkat priredijo kako veselico 
v prid društvenih blagajn, za 
kritje stroškov.—Tako moram 
tudi omeniti, da je društvo sv. 

Delegati ( inje ) pošiljajo po-
zdrave iz Chicage 

Chicago, 111. — Mrs. Ana 
Težak in Mrs. Josephine Ma-
ring, obe delegatinje iz Den-
verja, Colo, ki se nahajajo na 
11. redni konvenciji ZSZ. v 
Chicagi, pošiljajo vsem doma-
čim in znancem in prijateljem 
iskrene in prisrčne pozdrave! 

Popravek 
V torek je izostaio po pomo-

ti ime iz imen elevelandske de-
legacije Mr. Joseph Godec, ki 
zastopa društvo Washington, 
štev. 32, ZSZ. iz Collinwooda, 
•Ohio. Obenem tudi on pošilja 
iskrene in prisrčne pozdrave 
vsem domačim, znancem in 
prijateljem in vsemu Članstvu 
svojega društva. 

Slovenska poroka 
Barberton, Ohio. — V tu-

kajšnji cerkvi Presv. Srca sta 
se poročila nevesta Miss Mtry 
Trenta, hčerka iz ugledne po-
znane družine. Za ženina si je 
pa izbrala £Ir. Alojzija Ro-
žanca, iz Lorain, Ohio. Poroka 
se je vršila s slovesno sv. ma-
šo, ki so jo darovali č. g. žup-
nik Matija Jager. Mlademu 
paru želimo obilo blagoslova 
in sreče v novem stanu. 

Smrtna kosa v Barbertonu 
Barberton, Ohio. — Umrla 

je blaga žena Mrs. Mary Spe-
tič za operacijo, na Cleveland-

že tudi precej zraven na kup-
čku. Zato vas pa vse povabim, 
od blizu in daleč in vas g. j Jožefa obhajalo dne 3. avgu-

sta svoj letni piknik, ki je bil 
prav dobro obiskan in so se ga 
rojaki udeležili v velikem šte-
vilu. — Večkrat imamo tudi še 
postrani kak "šawer", ker se 
fantje in dekleta naveličajo 
samskega stanu. Eni se ženi j q 
pa tudi zato, da bi bili obvaro-
vani pred vojaščino, eni pa tu-
di ne. Več naših slovenskih 
fantov se že nahaja v službi 
Strica Sama. 

Tako naj povem, da smo 
imeli v par mesecih kar štiri 
poroke. Poročila se je Miss Ve-
ra Gregorka, Miss Helen Ger-
žel, Miss Dorothy Osredkar in 
njena sestrična Miss Francka 
Osredkar. Za svoje življenjske 
tovariše so si izbrale fante 
amerikanskega naroda. — Že-
lim jim obilo sreče in božjega 
blagoslova v zakonskem sta 
nu! Fantom pa ,ki se nahajajo 
pod vojaško kontrolo in tistim, 
ki še bodo morali iti, pa želim 
zdravja in pa poguma, pa da 
bi se vsi srečno zopet povrnili 
na svoje domove! 

Moj dopis se je precej za-
vlekel. K sklepu prav lepo po-
zdravljam vse rojake in roja-
kinje po širni Ameriki, poseb-
no pa še v Clevelandu in Gi-
rardu. Listu Amer. Slovenec 
pa želim obilo novih in zvestih 
naročnikov! 

Mrs. Jennie Cankar 
• 0 

• Kaznovana 
Mali kazenski senat v Ma-

riboru je obsodil 42 letno Ano 
Voduškovo iz Maribora na 
štiri mesece strogega zapora, 
ker je ob priliki napovedi imo-
vani pod prisego lažno pričala. 

.»— kliniki. Pokojna je bila 
dom& iz Koč, fara Slavina na 
Notranjskem. Bila je v Ameri-
ki 20 let. Pokojna je bila čla-
niča in blagajničarka društva 
Sv. Srca Marijinega, štev. 111, 
KSKJ. in da*. Majnik štev. 28, 
SDZ. in članica podružnice 
S2Z. štev. 6. Bila je dobra de-
lavka na društvenih poljih. 
Posebno jo bodo pogrešali re-
veži brezposelni, ker nobenega 
ni pustila naprej praznih rok. 
Pokopana je bila s peto sv. ma-
šo, ki jo je daroval domači č 
g. župnik Matija Jager. Bodi 
ji lahka ameriška gruda in naj 
počiva v miru. Sorodnikom pa 
naše globoko sožalje. 

Nov grob v Milwaukee 
Milwaukee, Wis. — Dne 21. 

avgusta je preminul rojak 
JoTin Ctftalič po daljši mučni 
bolezni. Nahajal se je 2 leti v 
okrajni bolnišnici. Bil je dober 
katoličan. Pokopan je bil v so-
boto 23. avgusta pod vodstvom 
slov. pogirebnika Mr. Johna 
Jelene s sv. mašo. Doma je bil 
nekje od Novega mesta na Do-
lenjskem. Zapušča žalujočo 
soprogo Jožefino Crtalič in 
njenega sina Harrya in hčerko 
Jožefino Novak. Naj počiva v 
miru. Domačim pa naše so-
žalje. 

Smrtna kosa v Sou d an u 
Soudan, Minn. — Dne 22. 

avgusta zvečer je umrl tukaj 
slovenski pijonir Josip Brula.y 
Bil je dolgoletni naročnik na-
ših listov in j ako dober in ve-
sten gospodar. Zapustil je šte-
vilno družino,- ki žaluje za 
njim. Naj dobri rojak počiva v. 
miru po trudapolnem delu tir 
v življenju in naj mu sveti 
večna luč. Vsem sorodnikom 
pa naše globoko sožalje! 

Obiskali 
so nas 

Chicago, III. — Mr. Joseph^ 
Blatnik, iz Detroita, Mich., ki 
je prišel te dni na počitnice k 
svoji sestri Mrs. Frank Sehi-
fler, al je zadnji ponedeljek 
ogledal našo tiskarno in pisar-
no. Obenem si je naročil list 
Amer. Slovenec. Za prijateljski 
obisk smo mu prav hvaležni. 

Nov grob v Park City, Utah 
Park City, Utah. — Tukaj 

je zatisnil za vedno svoje oči 
rojak Anton Novak, rodom iz 
Male vasi, fara Dobrepolje, po 
domače Koščičarjev T o n e . 
Umrl je v starosti 53 let." Po-
kojniku želimo mir in pokoj, 
vsem sorodnikom pa naše glo-
boko sožalje! 

Obiskali so nas 
Chicago, 111. — V ponede-

ljek so se ustavili v naši pisar-
ni in so si ogledali našo tiskar-
no Mrs. Louise Zadnik s hčer-
ko Betty in sinom Edwardom. 
Hvala za prijazni obisk. 

Mr. John Popovich v Chicagi 
Chicago, 111. — Obiskal je 

našo pisarno rojak Mr. John 
Popovich iz Willarda, Wis., ki 
se mudi na obisku v Chicagi. 
Tudi njemu hvala za obisk. 

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj-
starejšo jugoslovansko Ra-
dio uro od 9. do 10. nre do-
poldne na WGES postaji, 
1360 kilocycles. 

(274) (MstropoUtsn Newspaper Sscvfcs) Napisal: Edgar Rice Burroughs 
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HE WHIRLED TO f*CE 
A LITTLE MONKEY* 

rSBKr 

WHO WAS SCOLDING 
HIM l W H« STUPID-
n̂ TOMMKOFOXtfSS, 
010 NOT UNBeeST&ND. 

TMEN THE MONKEY LEJKflED IHTO AN0THEE TS&E, 
SEtZČD A POJIT AND /STE tT* INDICATING T W IT 

<3000. TOMMV FOLLOWED HIS EXWPLE. 

TWHH THE BOY 7U0U6KT 
or-me l ion cubs starving 
IN THE OWE THEY MUST 
WAVE. MEAT. HUT WHEfc 
WAS HE TO &ET ITI . 

Ko je bil deček že na tem. da ugriz-
ne v strupeni sadež, mu ga je neviden 
udarec izbil iz roke. 

Tedaj je Tommy ugledal-pred seboj 
majhno opico, ki ga je po svoje zmer-
jate,-zaradi njsgove neumnosti, česar 
Tommy seveda ni razumel« 

Nato je opica skočila na drugo dre-
vo, utrgala sad in ga pričela jesti, da 
tako pokaže Tomniyju, da je ta sad 
dober. Deček ji je slediL 

Medtem ko je jedel sadje se je spom-
nil na gladne leve, ki stradajo'v votlini. 
Oni morajo imeti meso, toda kje naj 
jim ga najde? , . 
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VELIKI SLOVENSKI SHOD 
r * V CLEVELANDV 

L 

Zadnjo nedeljo dne 84. t v f 
se je 'vrš i l v Brae Burn Parku 
v Clevelandu, Ohio veliki slo-
venski katolISki shod, katere-
ga se je udeležilo do 10,600 
Slovencev. Shod se je vršil 
pod pokroviteljstvom Zveze 
slovenskih druAlev Naj sv. Ime-
na v Clevelandu. Shod se je 
vršil približno tako-le: 

Mihael Kolar, predsednik 
Zveae je odprl shod in izročil 
vodstvo programa g. kanoniku 
Oman. Ta nam je povedal, da 
ima današnji katoliški tabor 
tri namene: 1) da sodelujemo 
kot kaitohški Slovenci s nabira-
njem potrebnih sredstev za 
proces beatifikacije škofa Ba-
rage, 2) da slišimo besede pa-
tra Zakrajška, ki je dospel iz 
stare domovine in 3) da sliši-
mo sodnika Lauscheta, ki kan-
didira za clevelandskega žu-
pana, kateremu hočemo poma-
gati do izvolitve, ne glede na 
naše politično prepričanje in 
ne samo zato ker je Slovenec, 
ampak zato, ker se je vselej 
izkazal kot poštenega, pravič-
nega in razsodnega moža, ka-
kršnega mestno gospodarstvo 
potrebuje. 

Nato je g. kanonik Oman 
predstavil sodnika Lauscheta. 
katerega je narod pozdravil z 
gromovitim ploskanjem. Sod-
nik Lausche je govoril o naši 
novi domovini, ki nam je dala 
streho in kruha, ki nam dovoli, 
da smemo govoriti in prepevati 
v svojem domačem jeziku in 
uživamo svobodo, kot je ne 
uživajo narodi pod nobeno 
drugo vlado. Omenil je žalost-
ne čase, ki so prišli zdaj nad 
našo rojstno domovino ter na-
rod pozival, naj ostane lojalen 
Zed. državam, pa tudi lojalen 
svojim bratom in sestram v 
stari domovini. Narod je na-
pravil Mi Lauschetu topjse ftva-
cije in buren aplavz je sledil 
njegovemu zagotovilu, da je 
prepričan o svoji zmagi za žu-
pana. 

Nato je pa g. kanonik Oman 
predstavil patra Zakrajška, ki 
ga je občinstvo iskreno po-
zdravilo. S tresočim glasom in 
z bridkostjo v srcu je pripove-
doval Rev. Zakrajšek o Kalva-
riji, ki je prišla zdaj nad na-
šo staro domovino. Večkrat je 
moral od ginjenosti prekiniti z 
govorom in navzoče občinstvo 
si je brigalo solze, ko je govor-
nik risal žalostno sliko iz do-
movine. Rekel je, da sploh ne 
more najti dovolj izrazov, da 
bi nam mogel predočiti vse trp-
ljenje, preganjanje in uničeva-
nje, ki se sedaj izvaja nad na-
šim ubogim narodom. 

Potem, ko se je ustanovila 
samostojna Hrvatska, je bilo 
tudi konec Jugoslavije. Meja 
se je odprla dvema sovražni-
koma (Italiji in Nemčiji), ki 
sta prišli in si začeli lastiti na-
šo sveto zemljo. Celo Štajersko 
so zasedli Nemci, ljubljansko 
škofijo pa deloma Nemci, de-
loma Italijani. Nemci so za-
sedli vso Gorenjsko do 2irov, 
St. Vida, Škofje Loke, deka-
nije Kamnik, Moravče, Zagor-
je, nekaj župnij dekanije Liti-
je, Kostanjevice. Italijani na-
ših ljudi ne preganjajo, Nemci 
so pa vse duhovnike deloma 
pregnali, deloma saprli. S se-
boj niso smeli vzeti ničesar 
Večino zapuščenih župnišč so 
nemški vojaki izropali in od-
peljali vse. 

S zaprtimi postopajo silno 
sirovo. Z duhovniki so zaprti 
vsi profesorji, učitelji, zdrav-
niki in drugi intelektualci. Ti-
soče Slovencev, zlasti izobra-
žencev selijo v južno Srbijo. S 
seboj dobi vsak samo 200 di-
narjev. 

N.emška in italijanska meja 
gre do Cerkelj na Dolenjskem, 
od tu se pa nemška meja obrne 
proti severu, italijanska gre pa 
do Kolpe. 

Pater Kazimir je povedal, da 
po postavi danes noben sloven-
ski kmet ni več gospodar na svo-

jem posestvu. Nemci imajo na-
,črt. da v treh mesecih izselijo 
282,000 Slovencev v Srbijo in 
slovenska zemlja mora postati-v 
nekaj mesecih absolutno vsa 
nemška. 

Gorje našega naroda je tako, 
da bi se kamen zjokal. Narod v 
domovini, ki ne sme odpreti ust, 
goji v srcu upanje, da pride za-
nje odrešitev od velikega pred-
sednika Roosevelta, a rešitev za-
visi tudi v veliki meri od nas 
ameriških Slovencev. 

"Slovenskega naroda v Evro-
pi ni več," je poudarjal govor-
nik. "Sicer še živi, toda to je 
iivljenje sužnja, ki mora molča-
ti in ubogati in ki se ne sme 
smatrati za Slovenca. 

"Edini slovenski narod je sa-
mo še v Ameriki," je govoril pa-
ter Zakrajšek "in od. nas priča-
kujejo doma pomoči in rešitve. 
Ali bomo zdaj mi tukaj rekli: 
kaj nas briga, kako je doma? 
Ne! Naša srca so še vedno na-
vezana na rojstno domovino in 
domačo grudo. 

"Ameriški Slovenci se mora- .; 
mo zdaj zavedati velike dolžno-
sti, ki jo imamo do rojstne do-
movine, da bodo nekoč naši bra-
tje in sestre doma rekli: To, kar 
imamo so nam rešili ameriški 
Slovenci. Naše stare Ljubljane 
ni več! Naša prava Ljubljana je 
zdaj samo Cleveland! 

"Slovenci, ne zaprite svojih 
src in kadar bo prišel poziv, daj-
te, ker to, kar boste dali, bo šlo 
samo za naše Slovence," je pro-
sil govornik. Marija z Brezij je 
morala bežati. Skrivaj so dobri 
ljudje odnesli njeno podobo, da 
ni prišla v roke roparju. 

"Strniti moramo vse svoje 
moči skupaj in pozabiti na 
strankarstvo. Doma tudi ni več 
strank, v ječi sedita skupaj za-
prta duhovnik in verski na-
sprotnik. 

"Ce vam povem, da danes do-
ma po cestah prosijo za skorji-
co kruha učitelji in profesorji, 
duhovniki in drugi voditelji na-

DR. K O N S T A N T I N FOTIČ JUGOSLOVANSKI POSLANIK 
V CHICAGI 

kor ni hotel dati iz rok. "Oče,« 
to slike moram vzeti s seboj", 
tako je prisrčno prosil. "Po-
gled na to sliko mi bo dal ved-
no moč in korajžo da se bom 
premagal kadarkoli me bo va-
bila pijača." 

Murmujevo spreobrnjenje 
in obljuba nista bila prazne 
besede.. Zadnje velikonočne 
praznike so bili mnogi vašča-
ni "okajeni" — toda naš Mur-
ni U je bil popolnoma trezen. — 
Svatbena pojedina j e pri San-
talcih redno priložnost za pi-
jančevanje. Nedavno se je vr-
šila v Murmujevi vasi poroka 
v velikem slogu. Štirideset sod-
čkov rileve pive je bilo izpraz-
njenih pri tej svatbeni pojedi-
ni. In vendar Murmu ni pil. 

PRAVILA 
^ slovenske sekcije 

JUGOSLOVANSKEGA POMOŽNEGA. ODBORA 
v Ameriki 

Ime, dovoljenje in delokrog: 
Ime organizacije je: Jugoslo-

vanski pomožni odbor v Ameri-
ki, slovenska sekcija, okrajšano 
JPO, SS, ki posluje v Združenih 
državah ameriških z dovolje-
njem državnega tajništva v 
Washingtonu, D. C. pod vpisno 
številko 478, ki je bila izdana 
dne 6. junija 1941. 

Vodstvo odbora: 
Slovensko sekcijo JPO vodijo 

sledeče slovenske podporne or-ni. ah venaar murmu ni pil. ... .. A , , , 
Nasprotno hodil ' od sk ' Ameriška bratska 

' " 7VP7H .TllcrrwalrvTro nalro nnHnnrno ne do skupine in spodbuja! 
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svate, da naj ne pijejo preveč. , , e i . . , r, , katoliška jednota, Slovenska na-
Janez Ehrlich, S. J. 

Dr. Kooštantm Fotič, jugoslovanski poslanik pri vladi 
Združenih držav v Washingtonu je prišel • torek rnsr iz po-
tovanja po zapadu ob Pacifiku v Chicago in se je ustavil do-
poldne na konvenciji Zapadne Slovanske Zveze, kjer je na-
govoril k on venčno delegacijo in glavne uradnike Zapadne 
Slovanske Zveze. 

Konvenciji ZSZ je izrekel toplo zahvalo za njeno veliko-
dušno darilo $500.00, ki ga je konvencija poklonila Jugoslo-
vanski pomožni akciji za pomoč stari domovini. Po nagovo-
ru j g. poslanik odšel proti New Yorlru, kjer pride te dni v 
Ameriko Jugoslovanska vlada, z njo prideta tudi slovenska 
zastopnika Dr. Miha Krek in Dr. A . Snoj. _ 

roda, potem boste videli, da je jonar se je molče vrnil v svo-
potreba res velika. Srbski na-j je stanovanje. Spreobrnjeni 
rod, ki je sam reven, pa deli z 
našimi Slovenci zadnji košček 
kruha, ko jih Nemci s silo pre-
seljujejo t je." 

Tako je govoril pater Zakraj-
šek in prosil pomoči za ubogo 
našo domovino. 

MURMU 
V severnem delu Bengalije 

živi rod indijskih praprebival-
cev (aborigenes), — Santalci. 
Vsega skupaj jih je okoli dva 
milijona. Santalci kaj radi po-
gledajo malo pregloboko v ko-
zarec. Ko postanejo katoliča-
ni se sicer v precejšnji merj 
odpovejo pijači. Toda navada 
je tudi v Indiji železna srajca, 
ki se ne da sleči kar naenkrat. 
Tudi krst ne naredi tak čudež. 

Med pijanci santalske vasi 
Mažlispur je zavzemal 'čast-
no' mesto 28 letni Murmu. 
Zdelo se je, da ta krepki San-
talec živi in dela samo za pija-
čo. Ves zaslužek je kar sproti 
zapil. Veliki prazniki kot bo-
žič in velikonoč so bili zanj 
dnevi na katerih se je le še 
več upijanil. Umljivo je, da 
Muirmu v svoji pijanosti ni bil menoj!" 
baš vzor poštenjaka. Njegova 
nezmernost mu je nakopala 
marsikatero izgubo in nesrečo. 
Drvel je v svojo lastno pogub-
ljenje. Misijonar je že skoraj 
obupal nad tem nesrečnežem. 
Lepo prigovarjanje je bilo kot 
bob ob steno; ostre besede so 
bile p r a v tako brezuspešne. 
Potem pa si je misijonar do-
mislil zdravljenje posebne vr-
ste. 

Nekega jtrtra je imel priti 
Murmu na misijonsko postajo 
po nekem opravilu. Takoj po 
prihodu mu je rekel misijonar, 
da naj gre z njim. Brez na-
daljnih besed je povedel Mur-
muja v cerkev pred oltar. Na 
stopnicah oltarja je bil razgr-
njen bel prt, ki je oči vidno ne-
kaj zakrival pod seboj. Misijo-
nar reče Murmuju naj poklek-
ne in izmoli zdravomarijo. Na-
to je odstranil prt. Murmu je 
nekaj časa začudeno gledal na 

predmette, ki ji je pokrival 
prt, potem pa se je začel joka-
ti. Kaj neki ga je tako ganilo? 

Na levi strani je stala ste-
klenica opojne pijače z napi-
som: "Prijatelji ki te odvajajo 
od Boga." Okoli steklenice je 
bil venec spleten iz rož, pod 
tem pa je bil viden drug ve-
nec iz velikega trnja. Spredaj 
je bil kos papirja na katerem 
so stale besede: "Hodi za me-
noj !" 

Na desni strani je bil polo-
žen križ in ena fQtografija. Na 
sliki sta bila misijonar in Mr. 
Murmu, ko je bil ta še majhen 
fant. Križ in slika sta bila ob-
dan z vencem iz malih trnjev, 
pod katerim je bil viden ve-
nec iz lepih cvetlic. Spredaj je 
bil papir z napisom: "Hodi za 

Murmu je kaj kmalu razu-
mel kaj vse to pomeni in se je 
še bolj jokal. Misijonar je po-
ložil roko na Murmujevo rame 
in mu rekel mirno: "Zdaj iz-
beri I" — Murmu za;nekaj ča-
sa ni spregovoril. Le gledal je, 
zdaj na križ, zdaj na stekleni-
co. Končno je zgrabil križ in 
vprl vanj svoje oji. Vedel je, 
kakšne bodo poslbdlče te icfice te iz-
bire. Izbira kližaf ptitteni, da 
mora od zdaj naprej slediti 
misijonarjeve nasvete za po-
šteno življenje. Ta pot bo zan; 
v začetku težavna, toda kma-
lu mu bo novo življenje v sre-
čo in zadovoljstvo. Če bi se pa 
odločil za steklenico, tedaj bi 
bila njegova življenska pot na 
videz posuta z rožami, v res-
nici pa bi mu popivanje dopri-
našalo nešteto trnjev skrbi, ne-
sreč in očitkov vesti. 

Murmu 3e je vzravnal in je 
obljubil zvestobo križu. Misi-

Murmu mu je sledil. Toda to 
še ni ,bilo vse. Ko sta prišla v 
'bungalow' se je Murmu vse-
del po vzhodnem običaju na 
tla poleg misijonarja in nepre-
mično gledal na fotografijo. 
Bila je ona fotografija, ki je 
ležala poleg križa na oltarje-
vih stopnicah. 

Misijonarju ni bilo težko 
uganiti zakaj je mladi mož ta-
ko zamišljeno in s solznimi oči 
gledal to preprosto sliko. Fo-
tografija je namreč živo spo-
minjala Murmuja na njegova 
mlada leta, ko ga je misijo-
nar rešil iz pravega suženj-
stva. 

Na enem od svojih neštetih 
potovanjih po santalskih va-
seh je misijonar prvič srečal 
obupanega Murmuja. Vzel ga 
je s seboj na misijonsko posta-
jo in ga tako rešil iz oblasti 
neusmiljenega gospodarja. Tu 
na postaji se je fantovo izčrpa-
no telo počasi okrepilo. Začelo 
ee zanj novo življenje, poseb-
no še tedaj, ko je prejel sv. 
krst in posta! otrok božji. Po-
zneje mu je misijonar priskr-
bel majhno kočo in malo zem 
Ije, ki je bila zdaj njegova. 

Na vse te misij onarjeve do-
brote ga je spominjala ta mala 
fotografija. In s čim je ska-
zoval Murmu svojo hvalež-
nost? S tem da je preziral mi-
sijon&rjeve nasvete k boljšemu 
življenju. Do zdaj se je obna-
šal tako kot da ne bi bil niče-
sar prejel od misijonarja, svo 
jega duhovnega očeta. Kakov 
izgubljerii sin v evangeliju je 
zapustil očetov dom. N,s samo 
te. Murmu je postal celo misi-
jonarjev nasprotnik, ga obre-
koval in se ni obotavljal snova-
ti sovražne načrte proti svoje-
mu dobrotniku. Ali naj bo še 
nadalje tako nehvaležen? Ne, 
zdaj se je odločil za križ. Od 
zdaj naprej bo sledil misijo-
nar jeve nasvete; od zdaj na-
prej hoče biti pošten mož. 

Po tem nenavadnem obisku 
pri misijonarju se. je spreobr-
njeni Murmu vrnil na svoj 
dom. Pred odhodom je hotei 
misijonar dobiti nazaj ©po fo-
tografijo, ker je imel samo ta 
izvod. Toda Murmu'je nika-

TO IN0N0 
A N G L I J A APEL IRA N A 

BURMO, D A U K I N E 
C O L N I N O 

London, Anglija. — Angle-
ška vlada je te dni apelirala 
na vlado v Burmi, naj ukine 
vsako eolnino na prevoz orož-
ja, ki prihaja iz Anglije in 
Amerike za kitajsko naciona-
listično vojsko. 

o 
BOLGARSKI ŠIPEK ZA 

NEMČIJO 
Nemčija se je zdaj prvikrat 

začela zanimati za šipkove jago-
de v Bolgariji. Del teh jagod iz-
važajo v surovem stanju, druge 
množine pa v senci posušijo in 
jih v posebnih mlinih zmeljejo. 
Pravijo, da ima Bolgarija vsega 
skupaj 1 milijon kilogramov 
šipkovih jagod. 

-o 
A N E K D O T A 

Francoski fizik Ampere je 
bil na poti do vseučilišča, kjer 
bi moral predavati. Na cesti 
je opazil kamen, ki ga je po-
zanimal, in ga pobral. - Med 
tem ko ga je študiral, se je 
spomnil predavanja. Izvlekel 
je uro in je ugotovil, da je že 
malo zamudil. V svoji zamiš-
ljenosti je kamen tedaj naglo 
vtakni v žep — uro pa je na 
mestu, preko katerega je baš 
šel, srdto zagnal v vodo . . . 

o 
RUSI SE VESELE MEGLE 
Moskva, Rusija. — Na neka-

terih delih dolge rusko-nem-
ške fronte, zlasti na severu, se 
je te dni pojavila megla z dež-
jem, ki so jo Rusi z nemalim 
veseljem pozdravili. Ona je 
namreč najboljša zaveanica, 
ker onemogoči nemške na-
pade, in ravno na njo in na 
dež se Rusi zanašajo, da jim 
bo končno oslabila nemško si 
lo. Z velikim zaupanjem priča-
kujejo prihodnjega meseca, 
ker z njim navadno pride je-
senska deževna doba. 

o 
Predstavite vašim prijate-

ljem "Amer. Slovenca" in jim 
ga priporočite, da se nanj na* 
roče! 

zveza, Jugoslovanska podporna 
zveza Sloga, Kransko slovenska 

rodna podporna jednota, Slo-
venska svobodomiselna podpor-
na zveza, Slovenska ženska zve-
za, Zapadna slovanska zveza, 
Slovenska dobrodelna zveza, 
Družba sv. Družine, Progresiv-
ne Slovenke in Slovenska moška 
zveza. 

Načelna izjava: 
Jugoslovanski pomožni odbor 

javo, ki je bila sprejeta dne 19. 
aprila 1941 v Chicagu, 111., ki de-
tajlirano opisuje namen in cilj 
tega odbora. 

Namen in sredstva: 
Namen slovenske sekcije JPO 

je, da organizira po vseh sloven-
skih naselbinah v Ameriki lo-
kalne odbore, ki naj se organizi-
rajo iz krajevnih društev, pri-
padajočih k podpornim organi-
zacijam, ki so včlanjene v slo-
venski sekciji. Vsak lokalni od-
bor naj povabi na sodelovanje 
tudi vsa samostojna podporna 
društva v naselbini, kakor tudi 
vsa kulturna, zabavna in delav-
ska društva ali skupine, ki so 
pripravljene pomagati in delati 
v smislu načelne izjave. Lokalni 
odbori izvolijo svoje uradnike z 
ozirom na razmere in okoliščine 
v njih naselbini, da vodijo po-
slovanje: Prvič nabirajo denar-
ne prispevke med Slovenci in 
drugorodci; drugič prirejajo 
shode, prireditve, zabave in se-. 

v Ameriki, slovenska sekcija je Stanke, s katerimi pomnožijo 
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N A PRODAJ 
— hiša treh stanovanj, zida-

na. Cena$5,800. Nahaja se na 
Sawyer ave., blizu 26. ces*fee; 

— hiša dveh stanovanj po 5 
in 6 sob, zidana, centralna 
kurjava; garaža za dva avto-
mobila. Ona $5,«00. Prvo pla-
čilo $1,000, drugo po dogo-
voru. 
Anten Jordaa, 2688 So. Hard -
ing ave., Chicago, 111. Tel . 
LAWndale 7TS2. 

bila ustanovljena dne 19. aprila 
1941 v Chicagu, 111., da vodi v 
imenu in pod kontrolo naših 
podpornih slovenskih organiza-
cij v Ameriki pomožno akcijo 
med ameriškimi Slovenci za na-
šo staro domovino. Ta odbor je 
vez med našimi organizacijami 
in med ameriškim Rdečim kri-
žem ali kako drugo zakonito'enega člana 
in odgovorno ustanovo, s katero 
bodo naše zveze potrebne. Od-
bor lahko sodeluje tudi z enaki-
ma odboroma Hrvatov in Srbov, 
da bodo vse jugoslovanske na-
rodnosti solidarne v tem oziru. 

JPO, SS bo nabirala denarne 
prispevke ter o istih poročala v 
glasilih pomožne akcije. Odbor 
mora vestno upravljati pomožni 
sklad v mejah zakonitih stro-
škov ter odpošiljati vsote za od-
pomoč na določeno mesto, kakor 
hitro bo to mogoče, da dobijo 
pomoč oni, katerim je name-
njena. 

Odbor se mora strogo kretati 
v mejah humanitarne naloge in 
paziti mora strogo, da ga nihče 
ne izkoristi v kake politične ali 
druge namene. 

Načelna izjava, napisana v 
teh pravilih, je v soglasju z iz-

blagajne lokalnih odborov; lo-
kalni odbori pošiljajo nabrani 
denar vsaki mesec blagajniku 
slovenske sekcije,,, ki jim za to 
pošlje predpisano pobotnico. 

Zastopstvo v odboru: 
Vsaka slovenska podporna or-

ganizacija v Združenih državah 
ameriških izvoli ali imenuje po 

glavnega odbora 
kot člana slovenske sekcije Ju-
goslovanskega pomožnega odbo-
ra v Ameriki Člani tega odbora 
ne dobivajo nobene plače iz bla-
gajne slovenske sekcije JPO. 
Vsaka podporna organizacija 
plača iz svoje blagajne vozne 
stroške in dnevnice svojega za-i 
stopnika. 

Odbor: 
Odbor JPO slovenske sekcije 

sestoji iz predsednika, podpred-
sednice, tajnika, blagajnika in 
direktorja publicitete; ostali čla-
ni odbora, ki niso bili izvoljeni 
v prejšnje urade, tvorijo nad-
zorni odbor. Vsaka slovenska 
podporna organizacija ima v 
tem odboru enega zastopnika, ki 
je član tega odbora, dokler ga 
organizacija ne odpokliče ali na" 
domesti. 

(Konec prihodnjič) 

ZLATA KNJIGA 
ki smo jo izdali za petdesetletnico . 

Amerikanskega Slovenca" 
je 8 stališča slovenske zgodovine in drugače nad-
vse zanimiva knjiga. Vsaka slovenska hiša bi jo 
naj imela v Svoji hiši. Naročite jo, { T A ^ 
stane samo O l / L 

Kdor pa želi naročiti tudi Spominsko knjigo ki 
je ,bila izdana za štiridesetletnico "Amerikan-
skega Slovenca" pred desetimi leti, katerih ima-
mo se nekaj na roki, tak dobi obe skupaj, to je 
Spominsko knjigo od 40 letnice in se- ST ^ 
dan jo Zlato knjigo, obe za samo / i / C 

Naročfla sprejema: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

U č i t e s e a n g l e š č i n e 
iz Dr. Kernovega 

AWGUSK0 - SLOYENSKEGA BERI! 
"ENGLISH-SLOVENE READER" 

kateremu je znižana cena 
in stane samo: 

Naročila sprejema 
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Paul Keller 

"Hubert" 
R O M A N I Z G O Z D O V 

ŠESTO POGLAVJE. 

Zapoved gozda. — V koči na barju. — 
Matilda mi pripoveduje. — Nesreča 

v v dolini. 

Šel sem s svojimi sankami proti "Groz-
du". Tam sem bil £dini gost. Ena obeh 
deklic, bila ie Malčka (kakor mi je rekla), 
je prisedla k meni. Tudi njej sem pripo-
vedoval o dogodkih pri žagi. Saj ne bo 
dolgo, pa se bo vse poleglo. 

Tedaj je rekla: "Stari Grčar je bil rav-
nokar tukaj. Povedal mi je, da ga Belčar 
goni iz koče. Kupil si je cel liter žganja. 
Nisem mu ga hotela dati, pa ni odnehal. 

"Žganja bi mu res ne bili smeli dati!" 
"Ta! Večkrat počne take reči. Pogosto-

krat po cele tedne ne pokusi pijače, nato 
pa pije dneve in dneve." 

"Torej je kvartalni pijanec! Njegova 
žena pa je vedeževalka?" 

"Da, ona zasluži več denarja s tem, ka-
kor pa Grčar s sekiro. Od blizu in daleč 
prihajajo ljudje k njej, zlasti tudi imenit-
ne dame iz mesta." 

"No, te so vendar najbolj neumne!" 
"O, stara Grčarka mnogo reči ugane 

Najbolj za trdno pove, kdaj bo kdo umrl!" 
"Nikar ne verjemite kaj takega, gospo-

dična Malčka! Da prideva na drug po-
govor: Elizabeta Šipec je sosedinja Ža-
garja Belčarja." 

"Da, mladi Belčar je svoje dni prav rad 
imel Elizabeto. Lizika je tudi prav čedno 
dekle. Dve leti je celo hodila v mestno 
šolo. Sesedaj ima Tončeta neumno rada. 
Njegov oče pa — Žagar — te ljubezni ni 
hotel videti; ni mu namreč šlo v račun, da 
bi njegov sin vzel le kraro&rsko hčer. Ton-
ee je bil svojeglav in se je trdo držal Lizi-
ke. Toda potem je šel k vojakom; v me-
stu je naletel na Bianko, ki je služila tam-
kaj, in ko je potem prišel domov, je bilo 
ljubezni z Liziko konec. Sedaj je tako 
prišlo. To ima sedaj stari! Tisočkrat bolj-
še bi bilo, če bi se držal Lizike." 

Zvečerilo se je. Ko sem stopil na cesto, 
sem opazil, da se je veter zasukal in da je 
začel zelo močno vleči. 

Jug! Južna sapa! Sedaj bo s sankanjem 
tako ali tako pri kraju. Škode pač ne bo 
nobene "Grozd" je stal na podanku; mo-
ral sem po južnem pologu proti domu. Bi-
lo pa mi je, kakor da me sili nevidna moč, 
naj stopim po severnem pologu gori zopet 
proti koči na barju. 

Stari Grčar mi ni šel iz glave. Če tako 
osamelo, okorno dušo kaj omaja, kakor je 
bil strah, da bo moral iz hiše, v kateri je 
bil že dolgo navajen živeti, potem se lah-
ko pripeti kaj hudega. Posebno še, ker je 
nesel stari s seboj domov toliko žganja.. 
Sklenil sem, da Grčar ne sme preživeti 
strahotne noči, ampak da ga bom poiskal 
in mu nekaj nasvetoval. Bianko naj bi 
poslal v mesto služit. Jaz sam sem ji ho-
tel dobiti dobro, pošteno službo. In ko bo 
ta kamen spotike odstranjen, sem se na-
menil, da poprosim Žagarja, naj pusti sta-
ra dva Grčarja v njuni koči. Ne vem, za-
kaj se mi je zazdelo, da bo to moje ravna-
nje odobravala Erika Grubelnik. 

Morebiti bo — če se mi načrt posreči — 
vzcvetela zopet tudi Šipčevi Liziki že 
umrla sreča. 

Ko sem šel po pologu gori, se mi je zale-
tel južni veter v hrbdt. Potem bo domov 
— proti vetru — težavna pot! 

Čudil sem se samemu sebi, da sem v ta-
kem vremenu brodil proti stari koči na 
barju, namesto da bi sedel v svojem pri-
jetnem domu k lepi knjigi. Bil je nekak 
ukaz v meni, ki sem mu pokorno sledil. 
Preje, ko sem živel še v velikem mestu, je 
bilo moje načelo: "Ne brigaj se nikoli za 
zadeve drugih ljudi!" Oj, kaj bi mi bila 
tedaj mar usoda, takega drvarja! Ničesar 
bi ne bil izvedel o usodi takih majhnih lju-
di, in če bi bil slišal o njej, bi se mi zdelo to 
dolgočasno in vseeno. Kako vse drugače 

je bilo sedaj! -
Gozd! Oče vseh, ki prebivajo pri njem! 

Vse napravi za brate in sestre. Hoče, da 
vsi njegovi otroci vedo za medsebojno trp-
ljenje in veselje, čednosti in grehe, on str-
ne vse usode posameznikov v eno skupno 
usodo, katero soustvarjati ima vsak pra-
vico in dolžnost. 

Nisem mogel drugače, moral sem poseči 
v to, kar sem doživel danes. Tako je to-
rej Hubert postal že sin gozda! 

Pomladanski vihar, ta vihravi otrok 
južnih krajev, je bučal med vejevjem dre-
ves in me je zavijal v oblake snega. Bila 
je grapava pot. 

Prišel sem do koče na barju. Dve okni 
sta bili razsvetljeni. Potrkal sem. 

"Hoj, Grčar, pred vrati stoji Hubert! 
Odprite! O neki stvari bi se še rad poraz-
govoril z vami." 

V koči je začelo ropotati in drsati. Sli-
šal sem godrnjati in govoriti, spravljati v 
kraj in šundrati po veži. Najbrž sta za-
čela šele pospravljati! Nazadnje so se 
vrata odprla. 

Med vrati je stala žena z lučjo v roki. 
"Oh — gospod Hubert! — Nikari ne za-

merite, moj mož že spi!" 
"Saj ni res!" je zarenčalo za njo v veži. 

"Ne spim! Jaz — jaz stojim tu med dur-

"PiJSI^ie!" je rekla žena. 
Stopil s&fci v temno vežo, se spoteknil 

nad vrečo krompirja in nad neko košaro 
in bil vesel, ko sem prišel v razsvetljeno 
izbo. Prav zanikamo je bilo v njej. Gr-
čar je slonel ob mizi. Res ni bil več tre-
zen. 

"Kaj pa bi radi?" je vprašal. "Vse je že 
nasekano — vse nasekano!" 

Sedaj mi je bilo res žal, da sem prišel 
semkaj. Težko je hoditi za izgubljenimi 
ovcami, in tudi hvaležno ne vselej; to je 
izkusila danes popoldne Erika Grubelnik. 
sedaj pa sem izkušal še jaz. : 

"Kje je Bianka?" sem vprašal. 
"Okrog se goni!" 
"Tako! — Zaradi nje sem prišel sem-

kaj. — Imam dobro službo v mestu za-
njo!" 1 . . • f H 

"Noče služiti! Doma hoče biti." 
"Da, potem pa bosta morala iz hiše. Ta-

ko je rekel danes Belčar!" 
Stari je preteče stresel s pestmi. 
"Belčar — Belčar!" 
"Hudič naj vzame Belčarja!" je rekla 

žena. 
Sedel sem na klop, ki mi jo je porinila 

žena. Ker sem bil že tu, sem hotel vs^ svo-
je poslanstvo izvršiti. 

(Dalje prih.) 

Pisatelja Finžgarja so slavili 
Z vso Slovenijo, tako poro-

čajo iz Mdjgperga v Dravinj-
ski dolini, je tudi naša fara le-
po proslavila 70 letnico pisate-
lja Finžgarja. Proslave se je 
udeležilo izredno mnogo ljud-
stva, ki je tako dalo javno pri-
znanje priznanemu slovenske-
mu kulturnemu delavcu. — 
(Seveda, so se te proslave vrši-
le še v svobodni Jugoslaviji, 
ko je sovražnik še ni napadel. 
— Opomba priobčevalca vesti 
iz Domovine). 

o 
Z mastjo in medom se založil 

Neznan tat je obiskal po-
sestnika in kovaškega mojstra 
Franca Šolarja iz Podnarta in 
mu odnesel nekaj deset kilo-
gramov masti in deset kilogra-
mov medu ter hleb kruha iz 
shrambe za živila. Od tam je 
stopil še v kuhinjo,- kjer je 
ukradel gospodinji zapestno 
uro in denarnico z nekaj dro 
biža. Na dnu stopnic; ki vodi-
j o v trgovino, je bila vreča \ 

sladkorne sipe, od katere jc 
pa vzel le nekaj kilogramov, 
ostalo je puatil in zbežal. 

o 
Nenavadna shramba zlatnine 

Iz Maribora se poroča, da 
so v stranišču neke gostilne v 
Studencih našli več zlatnine in 
sicer zlato zapestno uro, zlato 
zapestnico in zlato verižico, v 
skupni vrednosti okolu 4000 
dinarjev. &o$jo, da. poteka 
zlatnina iz kakšne tatvine, pa 
jo je tat potem v strahu pred 
posledicami odvrgel v tem za 
take dragocene reči prav ne-
primernem fcfaju. 

; O 
Žitno skladišče 

Na Polzeli so komaj nekaj 
tednov pred vdorom sovražne 
vojske izgotovili skladišče za 
žito 

J. M. Trunks 

L judje pravijo, da ima vsak 
človek svoje težkoče. Bodo Ž€ 
na pravem, če tako pravijo. 
Najmanj težkoč imajo baje ti-
sti, kateri so se odločili za faj-
moštrijo, ker zopet pravijo 
vsaj neki ljudje, da so si faj-
moštri uštimali že pravi raj na 
zemlji, ko drugim neki raj le 
obljubujejo. Baje so prefri-
ganci ti fajmoštri. Ivan Molek 
se ni odločil za nobeno fajmo-
štrijo. Ali ni bil dosti prefri-
gan, da bi smuknil v raj že 

Zgradila ga je družba j z d a j J e n j eg0va zadeva, vse-
"Silos." Pišejo, da je skladišče 1 k a k o p a i m a o n t e ž k o č e > k a k r 

mogočna in lepa s tavba. — žnih jaz ne poznam. To je 
(Kdo ve za kaj sedaj Hitler to f a k t f kakor on 
stavbo uporablja, žita prav go-
tovo nima notri). 

PL.OSCE 
ki jih ima v zalogi naša Knj igama. Columbia in Victor plo-
šče so po 50c. Vocallion plošče pa po 35c. Manj, kakor tri 
plošče ne pošiljamo po pošti, razven če naročnik plača pošt-
nino sam, ki pride 6c. od plošče. Od naročil vsaj treh 
plošč, pa plačamo poštnino mL 

COLUMBIA PLOSCE 
25001— Na ofeeti, 

Juha polka, harmonika JO 
25040—Hojer Valček, 

Pečlarska Polka, Hojer Trijo—$0.50 
25044—Coklarska Koračnica. 

Triglavski Valček, Hojer Trio- .50 
25059—Jaka na St. Claim, Polka 

Clevelandski Valček, Hojer Trio JO 
25062—Ribenika polka. 

Pošter tanc, Hojer Trio JO 
25069—Stari Sotii, 

Moja Micka, polka. H oyer trio—50 
25072—Moj prijatelj, 

Štajerska, Hojer Trijo JO 
25074—Kje je moja Ljubica, 

Sokolska Koračnica, Hojer Trto JO 
25095—Poja Frtocka Polka, ,L 

Potepuh valček, harmonike JO 
25096—Treba ri moj« Ljube« 

plaviati — Ko ptička ta mak 
Udovieh Lausche JO 

25078—Dunaj ostane Dunaj, korač.. 
Neverna Ančka, valček. H oyer 

trio 
25104—Gozdič je is eden. 

Po gorch je ivje, Udovieh 
Lausche 

25105—Kak ribcam dobro gre. 
Ciganski otrok. Udovieh 

Lausche 
25108—Od kje si dekle ti doma. 

Zgaga polka. Frank Lovšin, 
harmonika 

25115—Jest pa eno ljubco imam. 
Imam dekle v Tirolah, Udovieh 

Lausche 
25124—Moji tovarii so me na-

pravli — V Šznibelu jas hiiico 
imam, Udovieh Lausche 

25129—Gozdni valček. 
Veseli Godec, polka, Hojer trio 

25135—Večerni valček, 
Hopsasa polka, Hojer trio 

25128—Ribenčan urban polka, 
Vfesela Urika valček, i 

Hojer trio 
25139—Uspavanka, 

I Kadar boš ti vandrat In, 
Udovieh Lausche 

25140—Pleničice je prala. 
Kaj mi nuca planinca, 

Udovieh Lausche 

JO 

JO 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

JO 

JO 

.50 

.50 

25187—O j kod bova vandrala. 
Kaj pa ti pobič. 

Moški kvartet Presern 
25189—Dekle, kdo bo tebe troitan, 

Jaz pa vrtec bom kopala, 
Udovieh, Lausche 

JO 

JO 

fakt, kakor on rad večkrat 
ponavlja, in vsaj ta fakt radi 
težkoč priznam. On ima težko-

ronment, ker ta vpliva tudi na 
moralo, odločno pa sem zoper 
environment, a k o materialist 
trdi, da environment moralo 
dela. Tu smo zdaj pri Molko-
vi težkoči,ker environment ka-
toliškega nadškofa dela tako 
moralo vsaj pri vojni, in isti 
environment dela pri prote-
stantovskem š k o f u drugačno 
moralo, da je Ivan Molek ves 
zmeden in se mora jeziti na te 
škofe ih tudt na Tribuno. 

Jaz nimam težkoč, ker za 
me stoji pravec morale ''Ne 
ubijaj" neizpremenljivo,in naj 
pravi kak nadškof tako, kak 
škof pa tako, in naj bo envi-
ronment taksen ali drugačen. 
Materialist pa ima težkoče in 

če, jaz ne pri "Dvojni morali v|se jezi, ker on bi imel rad ta-
vojni", kakor priča o teh tež-j ko moralo pri vo>ni, kak škof 
kopah rlfinrič v "PpabvpH" i — j je i. 

PLOŠČE POD T E M N A S L O V O M 
SE N E DOBIJO VEČ, 

ker jih drulbe ne izdelujejo več. Ima- j 
mo pa jih mi ie nekaj komadov v za-
logi. Dokler zaloga traja «o na raz-

polago. 

25084—Nočni Čuvaj, 
Pevec na nota. 

Člani kvarteta Jadran JO 
26l31-*>Kdor hoče furman biti. 

jev ln F. Mo-
horcic duet JO 

50c 

25143—Samo Tebe Ljubim, valček. 
Krasna Karolina, polka. Hoyer 

trio f .50 
25144—Pojmo veseli zdravičko. 

Hišica pri cest' stoji, Udovič, 
Lausche .50 

niča. — Kranjski valček, slov. 
25149—Slovenska Naordna korač-

kmečka godba JO 
25152—Vesela polka, 

Franci valček. 
Slov. Kmečka godba .50 

-5169—Mornar, 
Ne bom se molila, 

Udovieh Lausche — ; .50 
25175—Spomin iz Ljubljane, • 

Večerna polka. 
Harmonika orkester .50 

25183—Štajerska. 
Galop, Deichman orkester 

25184—Ti marjanca poDut, 
Daj daj srček nazaj, 

Deichman orkester 
25185—Z veselim srcem voifim. 

Moj očka ima konjiča dva, 
Moški kvartet Presern 

25186—Sem hoda res sanjo, 
Micika ali hočeš ti moia, 

Molki kvartet Preaern 

JO 

.50 

JO 

JO 

VICTOR PLOŠČE I 
V-23005—Za Velikonočno nedeljo, 

Prvi in drugi deL Adrija Pevci-50c 
V-23008—Dunaj ostane Dunaj, 

Pod dvojnim orlom, Olbrigs Zi-
Trio 5 0 6 

80334—Gozdni zvok Tramplan, 
France Polka, Dietchman ork.—50c 

V-23025—Oh, Oh ura ie bije, 
Po jezeru bliz Triglava. Mirko 

Jelačin 50c 
V-23026—Pobič sem itar iele 18 let, 

Jurij Benko vzemi Lenko. Mirko 
Jelačin 

V-23027—Mene pa Glava Boli, 
Pa Kaj to more biti. M. Jelačin..50c 

V-23028—Vsi so Prihajali, 
Mlniar. Mirko Jelačin 50c 

80180—Badnjak, 
Božič. Jadran Moški kvartet-—50c 

V O C A U O N PLOSCE 
Vocalion ploiče so vse angleške. 

Med temi ie mnogo zelo popularnih 
komadov, ki jih uporabljajo na avto-
matičnih malinah po gostilnah itd. 
Vocalion plošče stanejo tamo 35c. ko-
mad. Manj ko tri. ploiče po pošti ne 
poiiljamo. 
04810—Paradise in the moonlight. 

When I first laid eyes oa you. 
Gene Autry 35e 

kočah člančič v "Prosveti 
Katoliški nadškof Beckman iz 
Iowe je rekel, da je vojna ne-
moralna in protestantovski 
škof Hobson iz Ohija je rekel, 
da je moralna, in še "Tribune" 
je vtaknila svoj nos v to zme-
do in zmeden je Ivan Molek, 
in taka zmeda je težkoča. Jaz 
take težkoče nimam. Odkod? 
kako? 

Roba se suče okoli morale, 
kakor vidite. Kaj je morala? 
Ivan Molek kot materialist 
pravi in trdi in je že dostikrat 
to tudi povedal, da je morala 
le environment, okolica, v ka-
kršni je kak človek, in ta en-
vironment dela moralo. Ko bi 
bili n. pr. Turki ostali na Ko-
roškem, kamor so tudi parkrar 
prišli na uro gledat, bi bii ta 
turški environment naredil in j 
pouzročil, da bi bil jaz postal 
kak tuški muezin in bi bil tro-
bil raz kak minaret in pozival 
verne k molitvi, kakor je en-
vironment, ker Turki niso osta-
li na Koroškem, naredil in po-
uzročil, da sem jaz zdaj pri 
katoliški fajmoštriji. In nekaj 
sličnega bi bil environment la-
hko tudi pouzročil pri Ivanu 
Molku, ko bi bili Turki ostali 
tam v Belokrajini, pouzročil n. 
pr. da bi bil Ivan Molek imel 
lahko štiri žene, kakor je med 
T u r k i m o r a l a in navada. 
Smentani environment.jaz tur-
ški derviš, Ivan Molek s štiri-
mi babneami! Kako moraš člo-
vek biti previden pri environ-
mentu! 

Ne zafrkavljam le na envi-
00 

15974—Jolly Coppersmith, 
Skaters Waltz — The Viking Ac-

cordion Band 35c 
15982—Bartenders dream. 

Beer Chasers polka. — 
Bee Gee Tavern Band -..35c 

15984—Hie polka. 
Night Cap. 

Bee Gee Tavern Band 35c 
15985—Beer Barrel polka, 

What will yon have. 
Bee Gee Tavern Band—: 33c 

15986—On the house. 
Swinging the bottle. 

Bee Gee Tavern 
15987—One too many, 

Broken pretzel polka. 
Bee Gee Tavern Band 35c 

4678—Penny Serenade 
Rainbow valley. — Dick Jur-

gens and his orchestra 35c 
04781—Go to sleep my darling ba-

by Birmingham jaiL 
The Dezurik Sisters 35c 

04809—Little Sir Echo, 
I just want yon. — Gene Autry_35c 

DR .JOHN J. SMETANA; 
OPTOMETRIST 

Pregleduje oči in predpisuje očala § 
23 L E T IZKUŠNJE 

1801 So. Ashland Avenue 
TeL Canal 0523 

Uradne ure: vsak dan od 9. { 
zjutraj do 8:30 zvečer. B 

ima pa drugačno, in enako pri 
environmentu. Fino je vreme 
v gorah in brez težkoč je pri 
fajmošriji glede morale, pri 
materialisteriji pa je vse polno 
težkoč in hude jeze radi te 
šmentane morale i>ri vojni. 
"Prid vrh planin, nižave sin!" * 

Glede "dvojne morale v voj-
ni" v Berlinu nimajo nobenih 
težkoč, kakor jih ima Ivan 
Molek, imajo pa težkoče v 
Berlinu s tistimi ruskimi kos-
matinci, ki nočejo kar leteti, 
ko prihajajo v Rusijo žlahtni 
Nemci, in se bojujejo, kar je 
že od sile, in bojujejo se —ne-
pošteno, kar je že več kp od 
sile. Taki kosmatinci, da bi 
žlahtnim Nemcem in vitezom 
še lahko žolč črez šel! Pade ko 
klada in je mrtev, da se ne 
gane, ko ga brcneš z nakova-
nim Škornjem . . . greš naprej, 
da bi prej prišel v Moskvo ali 
vftaj V Kiev . . . in ruski mrtvi 
kosmatinec se dvigne in ker 
Nemec zadi dozdaj še nima 
oči, ne more videti, da kosma-
tinec pomeri in ustreli Nemca 
v . . . ali kamor pač kosmatin-
ska krogla zadene. To je več 
ko od sile, in Berlin mora pro-
ti taki predrznosti protestirati 
pred vsem svetom, ko se vite-
ški Nemec bori le pošteno, in 
je skoziinskoz le pošten, če gre 
po kako moko v tujo kamro ali 
shrambo, saj je ves svet* prav-
zaprav nemška last, ko je Ne-
mec edini nordiški človek na 
svetu, vsi drugi pa niti ljudje 
niso in morajo najmanj gobec 
tiščati ali šutiti, če se ne pri-
družijo Nemcu, kakor delajo 
to Slovaki in nekaj Hrvatov. 

Dosti hudo je, ker je vojna 
in malo kruha, pa mora zdaj 
še ta ruski kosmatinec delati 
take težkoče, ker še po smrti 
strelja Nemce v . . . . ., kamor 
pač meri. Prmojk . . to vojsko-
vanje v Rusiji je že več ko 
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